

Protokół
XXXVII Sesji Rady Miejskiej w Sieradzu
odbytej 28 kwietnia 2017 r.
godz. 12:00 – 14:55

PUNKT 1. Otwarcie Sesji

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Mirosław Antoni Owczarek zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym dokonał otwarcia XXXVII Sesji Rady Miejskiej w Sieradzu w kadencji 2014 – 2018.

Stwierdził, że w Sesji uczestniczy 21 Radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować uchwały.

Lista obecności w załączeniu do protokołu.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Mirosław Antoni Owczarek powitał przybyłych na Sesję Radnych Rady Miejskiej w Sieradzu, Prezydenta Miasta Sieradza Pana Pawła Osiewałę, Z-cę Prezydenta Miasta Sieradza Pana Rafała Matysiaka, Sekretarza Miasta Sieradza Pana Jarosława Trojanowskiego, Skarbnika Miasta Sieradza Panią Elżbietę Grudę, Naczelników i Kierowników Urzędu Miasta Sieradza, przedstawicieli jednostek organizacyjnych i lokalnych mediów. Serdecznie powitał mieszkańców Sieradza.

PUNKT 2. Przedstawienie porządku XXXVII Sesji Rady Miejskiej w Sieradzu

Nie zgłoszono uwag do proponowanego porządku Sesji.

Niżej wymieniony porządek Sesji, został przyjęty jednomyślnie. Głosowało 21 Radnych.

1. Otwarcie Sesji.
2. Przedstawienie porządku XXXVII Sesji.
3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
4. Przyjęcie protokołu z XXXV i XXXVI Sesji Rady Miejskiej w Sieradzu.
5. Interpelacje Radnych, zapytania mieszkańców
- odpowiedzi i wyjaśnienia Prezydenta Miasta Sieradza.
6. Informacja Prezydenta Miasta Sieradza o głównych zadaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
7. Informacja z realizacji świadczeń wychowawczych (Rodzina 500 +).
8. Informacja dotycząca rozpoczęcia działań zmierzających do stworzenia Lokalnego Programu Rewitalizacji w ramach projektu "Sieradz - wspólna droga do rozwoju - tworzymy plan rewitalizacji".
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Sieradza na rok 2017.
10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sieradza.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie gminy miasto Sieradz na lata 2017-2024 na realizację projektu pn. „Integracja różnych systemów transportu zbiorowego poprzez rozbudowę węzłów przesiadkowych w województwie łódzkim” oraz upoważnienia Prezydenta Miasta Sieradza do zawarcia umowy partnerskiej.
12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sieradzkiemu na realizację zadania pn. „Przebudowa skrzyżowania drogi powiatowej – ulicy Reymonta z ul. Ludową w Sieradzu.
13. Przedstawienie oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2016 dla miasta Sieradza.
14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu wspierania rodziny dla miasta Sieradza na lata 2017-2019”.
15. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sieradzu.
16. Sprawy różne, komunikaty, oświadczenia radnych.
17. Zakończenie obrad.

PUNKT 3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Mirosław Antoni Owczarek do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponował Radnych w składzie :

1. Pan Ryszard Perka

2. Pani Jolanta Pietrus
 3. Pani Iwona Siercha
- Radni wyrazili zgodę na udział w Komisji.

Skład Komisji został przyjęty jednomyślnie. Głosowało 21 Radnych.

PUNKT 4. Przyjęcie protokołu XXXV i XXXVI Sesji Rady Miejskiej w Sieradzu

Nie zgłoszono uwag do protokołu z XXXV Sesji.
Protokół został przyjęty jednomyślnie. Głosowało 21 Radnych.

Nie zgłoszono uwag do protokołu z XXXVI Sesji.

Protokół został przyjęty jednomyślnie. Głosowało 21 Radnych.

PUNKT 5. Interpelacje Radnych, zapytania mieszkańców - odpowiedzi i wyjaśnienia Prezydenta Sieradza.

Radny Pan Mirosław Owczarek zapytał, na czym polega współpraca Miasta z Sieradzka Spółdzielnią Mieszkaniową w kontekście budowy nowego bloku mieszkalnego.

Radny Zbigniew Miśkiewicz podzielił się radosną wiadomością jaką było otwarcie nowej sali gimnastycznej wraz z łącznikiem przy Szkole Podstawowej nr 8 w Sieradzu. Od kilku lat nie będąc Radnym wnioskował o wykonanie tej sali. Taka była też wola Radnych Rady Miejskiej w Sieradzu i władz miasta. Podziękował za ten wielki dar dla uczniów.

Radny Pan Arkadiusz Góraj zapytał, dlaczego w BIP-ie Urzędu Miasta Sieradza na przestrzeni 2 miesięcy w rejestrze umów wpisywane są tylko dane dotyczące osób fizycznych.

Radny Pan Karol Męcfal zapytał, jak wyglądają działania i na jakim etapie znajdują się prace w związku z wprowadzeniem rządowego programu „Mieszkanie PLUS”.

Radny Pan Tomasz Olejnik wniósł o bieżące informowanie Radnych o działaniach podejmowanych przez Prezydenta Miasta Sieradza. Często media mają szybciej informacje, niż Radni.

Radny Pan Ryszard Perka poprosił o udostępnienie projektu regulaminu segregacji odpadów komunalnych według przepisów zawartych w ustawie, które będą obowiązywać od 1 lipca br.

Pan przypomniał, że na Sesji Rady Miejskiej w dniu 23 marca 2017r. powtórzył pytania zadane Komisji Rewizyjnej na Sesji w dniu 2 lutego 2017 r. Niestety nie uzyskał odpowiedzi. Rozmawiał w tej sprawie z Prezydentem Miasta Sieradza oraz Przewodniczącą Komisji Rady Miejskiej w Sieradzu. Sprawa dotyczy zapisów w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Sieradza, wytwórni mas bitumicznych, oraz sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko w procedurze inwestycyjnej. Pismo w załączeniu.

Ponadto do protokołu interpelacje złożyli:

Radny Pan Stanisław Kaczmarek wniósł o:

- 1) utwardzenie ul. Piątkowskiej;
- 2) wyprostowanie słupa oświetleniowego znajdującego się na ul. Uniejowskiej obok cmentarza;
- 3) wybudowanie placu zabaw przy ul. Paszkiewiczza;
- 4) przyspieszenie wydania opinii środowiskowej odnośnie budowy ul. Uniejowskiej, gdyż zachodzi obawa, że środki finansowe przeznaczone na budowę tej ulicy nie zostaną wykorzystane.

Radny Pan Krzysztof Chlebicz wniósł o podniesienie przez Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji zapadających się studzienek kanalizacyjnych na ul. Krakowskie Przedmieście od nr 135 do 213.

Radna Pani Marzanna Kamola wniosła o:

- 1) wyrównanie tłuczniami całej ul. Jesionowej szczególnie na wysokości nr 4- bardzo zniszczony odcinek drogi;
- 2) uporządkowanie z płyt betonowych terenu przed blokiem na ul. 11-go Listopada 20;
- 3) bieżące informowanie wszystkich Radnych o programach profilaktycznych, które są prowadzone przez Miasto;
- 4) o wysypanie tłuczniami terenu obok stacji trafo na ul. Paderewskiego, tak aby doraźnie powstały miejsca parkingowe (pismo w tej sprawie wpłynęło z SSM).

Radny Pan Mariusz Góra wniósł o umieszczenie kilku słupków przy ul. Piastowskiej 10-12, z uwagi na notoryczne parkowanie samochodów przez osoby dojeżdżające do Szkoły Muzycznej na pasie zieleni. Doraźne działania Straży Miejskiej (liczne interwencje) nie przynoszą pożądanych długofalowych rezultatów.

Radna Pani Magdalena Słupińska wniosła o:

- 1) doposażenie placu zabaw przy ul. Wierzbowej w Sieradzu o piaskownicę;
- 2) wyrównanie po okresie zimowym ul. Browarek

Radna Pani Beata Jacyszyn wniosła o wykonanie ul. Żółkiewskiego oraz wyrównanie ul. Ludowej

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała odnosząc się do wystąpienia Pana poinformował, że kwestia dotyczy tego, czy władze miasta i Radni wydadzą zgodę, aby w obszarze osiedla Męka mogły rozwijać się określone inwestycje. Zgadza się co do jednego, że zakłady, które mogą znacząco oddziaływać na środowisko nie powinny w tej dzielnicy powstawać. Sporną kwestią jest to, czy mogą tam powstawać zakłady mogące potencjalnie oddziaływać na środowisko. Zapis, który proponowała rada osiedla Męka, stanowił, że wszelkie działania wymagające wykonania raportu oddziaływania na środowisko są zabronione w tym obszarze. Jeśli jest działanie, które może potencjalnie oddziaływać na środowisko i raport zezwala na prowadzenie działalności powinno być to uwzględnione. Pan proponował całkowite wykluczenie takiej działalności. Na to, nie może być przyzwolenia ze strony Rady i Miasta.

Odpowiadając na pytanie Radnego Pana Mirosława Owczarka wyjaśnił, że Sieradzka Spółdzielnia Mieszkaniowa będzie budowała docelowo 3 bloki w przestrzeni ul. Sikorskiego przy tzw. Zielonym Osiedlu. Dziś oddawanych jest do użytku 40 mieszkań. Jest pełna mobilizacja miejskich jednostek MPWiK i PEC to jest element współpracy Miasta ze Spółdzielnią Mieszkaniową.

Prowadzone są prace projektowe na wybudowanie przedłużenia ulicy Sikorskiego.

Odpowiadając na pytanie Radnego Karola Męcfała wyjaśnił, że Miasto Sieradz posiada bardzo ładne obszary ziemi, które mogą być wykorzystane pod budownictwo mieszkań z programu „Mieszkanie Plus”. Prowadzone są również rozmowy z Bankiem Gospodarstwa Krajowego i Ministerstwem Infrastruktury i Budownictwa. Potrzeby mieszkaniowe są bardzo duże. Z informacji pozyskanych od SSM wynika, że mieszkańcy złożyli 350 deklaracji.

Odnosząc się do interpelacji Radnego Pana Tomasza Olejnika wyjaśnił, że wszystkie informacje znajdują się w BIP-ie. Zachęcił Radnych do wspólnego wypracowania modelu komunikacji z władzami Miasta, tak aby zwiększyć płynność przekazu.

Zastępca Prezydenta Miasta Sieradza Pan Rafał Matysiak odnosząc się do wystąpienia Radnego Pana Tomasza Olejnika poinformował, że w Urzędzie Miasta Sieradza odbyło się spotkanie z Dyrektorem Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej. Cały dzień były omawiane kwestie dotyczące wałów przeciwpowodziowych. Wszyscy Radni zostali o tym spotkaniu poinformowani.

Sekretarz Miasta Sieradza Pan Jarosław Trojanowski w odpowiedzi na zapytanie Radnego Pana Arkadiusza Górajca poinformował, że obowiązuje ustawa o ochronie danych osobowych została zawarta definicja ogólna dotycząca danych osobowych. Zgodnie z generalną zasadą ochrony danych osobowych, wszystkie dane pozwalające zidentyfikować osobę fizyczną przy niewielkim nakładzie czasu i pracy podlegają ochronie. W związku z tym dane osobowe zamieszczane w rejestrze umów publikowanym w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Sieradza mogą pozwolić na zidentyfikowanie danej osoby, stanowi naruszenie ustawy. Dodał, że publikacja rejestru umów w BIP w nie jest obowiązkowa.

PUNKT 6. Informacja Prezydenta Miasta Sieradza o głównych zadaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Prezydenta Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała poinformował, że jest po ostatecznych rozmowach z Narodowym Funduszem Ochrony Środowiska w sprawie wykorzystania źródeł geotermalnych w Sieradzu. Jest to ogromne przedsięwzięcie na kilkanaście milionów złotych. Przy sprawnym zrealizowaniu projektu, a będzie to koniec roku bieżącego lub początek roku przyszłego, solanka będzie czerpana ze źródła, przy ul. Zachodniej.

Referat Inwestycji pracował nad projektem odnawialne źródła energii. Wpłynęło ponad 100 wniosków od mieszkańców. Złożono wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na zasilanie gazowe oraz na zmianę źródeł ciepła z węgla na ekogroszek i biomasę.

Działania ekologiczne to również program „Rower miejski”. Sieradz staje się miastem czystym, ekologicznym.

Wydział Urbanistyki pracuje nad planem zagospodarowania przestrzennego, który jest już wyłożony. Jest to ogromne przedsięwzięcie. Poszukujemy rozwiązań dla Sieradza na zaprowadzenie ładu przestrzennego na lata przyszłe.

Do Ministerstwa Sportu i Turystyki złożono wniosek na dofinansowanie doposażenia stadionu i wyposażenia go w trybuny wraz z zadaszeniem również w oświetlenie i nagłośnienie. Ma nadzieję, że ok 1,5 mln zł trafi do Sieradza na realizację tego zadania.

Zakończono rekrutację dzieci do przedszkoli i szkół. Wszystkie dzieci zgłoszone do przedszkoli zostaną przyjęte. Obecne Gimnazjum Gminne, a przyszła szkoła gminna podstawowa otwiera oddziały, ale nie będzie stanowiło to zagrożenia dla miejskich szkół.

Rozpisano konkurs na dyrektorów szkół dla SP1, SP4 i SP 10, nabór kończy się 2 maja.

Uruchomiono program mikrograntów od 8 maja rusza nabór wniosków. Jest to inicjatywa, która będzie wychodziła na wprost oczekiwaniom mieszkańców. Chcemy sprawdzić w jaki sposób mieszkańcy są zdolni i chętni do wspólnego prowadzenia projektów. Wystarczy, aby 3 mieszkańców miało pomysł na coś co będzie służyło naszemu dobru wspólnemu. Można uzyskać wsparcie od 500 zł do 5 tys. zł. Mikro granty to bardzo potrzebna inicjatywa.

Rozdysponowano w ostatnim okresie 250 tys. zł na wsparcie sportu. Jest to kolejna transza, która dzięki uprzejmości Radnych trafiła do sieradzkiego sportu. W bieżącym roku na wsparcie sportu w różnych obszarach zostanie przeznaczona kwota prawie 750 tys. zł.

Ogłoszono przetargi na ul. Ludową, Królowej Jadwigi, Jagiełły, Dzigorzewską.

Zamontowano kilkanaście nowych lamp oświetlenia ulicznego, utwardzono wszystkie drogi, które wymagały poprawienia stanu nawierzchni, posprzątano po okresie zimowym miasto. Starostwo Powiatowe, także wywiązało się z obietnicy i uzupełniło brakujący chodnik przy pomniku Marszałka Józefa Piłsudskiego. Prowadzone są rozmowy z Zarządem Dróg Wojewódzkich nt. ronda w obrębie ulic 3 Maja, 1 Maja z ul. Jana Pawła II. Rekomenduje ciężar wykonania przedmiotowej inwestycji przez Miasto, a partnerem byłby Starostwo. Już podjęto działania prowadząc badania przepustowości pojazdów, które poruszają się po tamtym obszarze. Podejmowane są działania aby podnieść bezpieczeństwo w tym rejonie.

Składany jest projekt na odnowienie Ośrodka Wypoczynkowego w Rudzie, prawie na 4 mln. zł. Będzie zmodyfikowana kanalizacja, wodociąg i doprowadzona odpowiednia ilość energii. Za 2 lata będzie można korzystać z bani, sauny i krytego zasuwanego basenu.

Odbyła się wizyta Minister Edukacji Narodowej Pani Anny Zalewskiej i Ministra w kancelarii Premiera Pana Grzegorza Schreibera. Cieszymy się, że Sieradz jest dostrzegany.

Jeden z punktów Polskiej Sieci Gazowej ma siedzibę w Sieradzu. To jest kilka miejsc pracy i błyskawiczny dostęp do usług przyłącza gazowego.

Wchodzimy w projekt lokalnego programu rewitalizacji dla miasta Sieradza, który jest dofinansowany ze środków unijnych, 90% dofinansowania otrzymaliśmy z Regionalnego Programu Operacyjnego tj. ok. 100 tys. zł. Nazwa tego projektu to „Sieradz wspólna droga do rozwoju”, zajmować się tym będzie konsorcjum firm UTILA z Warszawy.

Radny Pan Arkadiusz Góraj poinformował, że wymaga realizacji obietnic złożonych przez Prezydenta. Ani granty ani 5 tys. zł. czy 500 zł, czy też głosowanie na stronie internetowej Urzędu Miasta nie mają nic wspólnego z budżetem obywatelskim, który obiecał Prezydent na kwotę 2 mln. zł. rocznie dla wszystkich mieszkańców Sieradza.

Prezydenta Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała wyjaśnił, że realizacji inwestycji z zakresu drogownictwa, o które wnioskowali mieszkańcy np. ul. Ludowej, ul. Jagiełły, czy też rewitalizacja parku Mickiewicza, to są elementy budżetu obywatelskiego. Potrafi wsłuchiwać się w słowa mieszkańców i realizować ich oczekiwania.

Radny Pan Karol Męcfal przypomniał, że na początku kadencji Radny Pan Paweł Armanowski złożył

podpisy w sprawie ronda. Jest to też wniosek do budżetu obywatelskiego

Prezydenta Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała dodał, że w tej sprawie co najmniej rozmawiano z 50 razy z Zarządem Dróg, ale nie ma woli jego wykonania.

Radny Pan Arkadiusz Góraj zauważył, że wszystkie środki wydawane z budżetu miasta Sieradza można podpiąć pod budżet obywatelski. Prezydent nie jest w stanie powiedzieć, że przez 8 lat, kiedy nie był prezydentem takie inwestycje nie miały miejsca. Inną kwestią jest sprawa rozumienia budżetu obywatelskiego, który polega na wydzieleniu z budżetu, określonej kwoty i oddanie jej w pełni do dyspozycji mieszkańców. Stworzenie możliwości składania projektów, a później głosowanie mieszkańców nad tym, które z nich będą realizowane. Wokół pojęcia budżetu obywatelskiego Prezydent budował jedynie retorykę. Jeśli Prezydent obiecywał wprowadzenie budżetu obywatelskiego na kwotę 2 mln zł, a teraz odwraca kota ogonem, to czym innym to było, jak nie oszustwem wyborczym.

Prezydenta Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała stwierdził, że nie chce wdawać się w polemikę, ale Radny zagalopował się w wyrażaniu swoich opinii. Można korzystać z doświadczeń w zakresie budżetu partycypacyjnego Łodzi, czy Gdańska gdzie ten budżet realizowany jest dobrze. Niedaleko Sieradza wprowadzenie takiego budżetu zakończyło się dochodzeniami prokuratorskimi. Zapewnił, że wie, co to jest budżet obywatelski.

PUNKT 7. Informacja z realizacji świadczeń wychowawczych (Rodzina 500 +).

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Pan Krzysztof Bejmert przedstawił do protokołu informację z realizacji świadczeń wychowawczych. Prezentacja odbędzie się na kolejnej Sesji.

PUNKT 8. Informacja dotycząca rozpoczęcia działań zmierzających do stworzenia Lokalnego Programu Rewitalizacji w ramach projektu "Sieradz - wspólna droga do rozwoju - tworzymy plan rewitalizacji".

Przedstawiciel firmy ULTIMO z Warszawy Pan Michał Kazembek przedstawił informację dotyczącą rozpoczęcia działań zmierzających do stworzenia Lokalnego Programu Rewitalizacji w ramach projektu "Sieradz - wspólna droga do rozwoju - tworzymy plan rewitalizacji".

Prezentacja w załączeniu.

PUNKT 9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Sieradza na rok 2017.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Mirosław Antoni Owczarek poinformował, że na wszystkich komisjach została omówiona autopoprawka. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały nie wnosząc uwag.

Radny Pan Tomasz Olejnik poinformował, że zgłaszał uwagę na posiedzeniu Komisji, że propozycje przeznaczenia środków z Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych winny być zaakceptowane przez tą Komisję.

Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Jolanta Pietrus przedstawiła projekt uchwały uwzględniający autopoprawkę.

Nie zgłoszono uwag.

Uchwała Nr XXXVII/229/2017 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 28 kwietnia 2017 r, w sprawie zmian w budżecie miasta Sieradza na rok 2017, została podjęta jednomyślnie. Głosowało 21 Radnych.

PUNKT 10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sieradza.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Mirosław Antoni Owczarek poinformował, że na wszystkich komisjach została omówiona autopoprawka.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały nie wnosząc uwag.

Nie podjęto dyskusji.

Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Jolanta Pietrus przedstawiła projekt uchwały.

Nie zgłoszono uwag.

Uchwała Nr XXXVII/230/2017 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 28 kwietnia 2017 r, w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sieradza, została podjęta jednomyślnie. Głosowało 21 Radnych.

PUNKT 11. Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie gminy miasto Sieradz na lata 2017-2024 na realizację projektu pn. „Integracja różnych systemów transportu zbiorowego poprzez rozbudowę węzłów przesiadkowych w województwie łódzkim” oraz upoważnienia Prezydenta Miasta Sieradza do zawarcia umowy partnerskiej.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Mirosław Antoni Owczarek poinformował, że Komisja Budżetowa; Rewizyjna; Rozwoju; Oświaty, Kultury i Sportu pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały nie wnosząc uwag.

Nie podjęto dyskusji.

Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Jolanta Pietrus przedstawiła projekt uchwały.

Nie zgłoszono uwag.

Uchwała Nr XXXVII/231/2017 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 28 kwietnia 2017 r, w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie gminy miasto Sieradz na lata 2017-2024 na realizację projektu pn. „Integracja różnych systemów transportu zbiorowego poprzez rozbudowę węzłów przesiadkowych w województwie łódzkim” oraz upoważnienia Prezydenta Miasta Sieradza do zawarcia umowy partnerskiej, została podjęta. Za podjęciem głosowało 20 Radnych, 1 Radny wstrzymał się od głosu. Głosowało 21 Radnych.

PUNKT 12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sieradzkiemu na realizację zadania pn. „Przebudowa skrzyżowania drogi powiatowej – ulicy Reymonta z ul. Ludową w Sieradzu.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Mirosław Antoni Owczarek poinformował, że Komisja Budżetowa; Rewizyjna; Rozwoju; pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały nie wnosząc uwag.

Radny Pan Arkadiusz Górąj nadmienił, że nie widzi żadnego powodu, dla którego miałby głosować przeciwko tej uchwale. Zauważył jednak, że to kolejna pomoc, która płynie w stronę Powiatu z Miasta. Zapytał, kiedy Powiat zrewanżuje się miastu.

Prezydent Miasta Sieradza Pan Paweł Osiewała wyjaśnił, że Aleja Grunwaldzka, ul. Reymonta, ścieżki rowerowe to wszystko jest w Sieradzu. Łączny koszt projektu to prawie 8 mln zł. Miasto do tego projektu dołożyło kwotę 1 700 tys. zł. Zgodzi się z Radnym, że można byłoby więcej oczekiwać, ale chociażby chodnik przy placu Marszałka Józefa Piłsudskiego to jest kilkadziesiąt tys. zł. Nie wie, czy Radny zaglądał ostatnio na ulicę Cypriana Bazylika tam będzie remontowana nawierzchnia i wykonywany chodnik, o co wielokrotnie apelowali mieszkańcy w tym osoby starsze. Starostwo kończy również projekt ul. Widawskiej, jeśli się to uda Miasto zapewne będzie się w to aktywnie włączało lobbując, aby ulica Widawska została wykonana. Zgodzi się ze stwierdzeniem, że Sieradzanie dużo do budżetu Starostwa Powiatowego dokładają, ale działania inwestycyjne prowadzone ze strony Starostwa remonty dróg, ulic są satysfakcjonujące.

Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Jolanta Pietrus przedstawiła projekt uchwały.

Nie zgłoszono uwag.

Uchwała Nr XXXVII/232/2017 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 28 kwietnia 2017 r, w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sieradzkiemu na realizację zadania pn. „Przebudowa skrzyżowania drogi powiatowej – ulicy Reymonta z ul. Ludową w Sieradzu, została podjęta jednomyślnie. Głosowało 21 Radnych.

PUNKT 13. Przedstawienie oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2016 dla miasta Sieradza.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Mirosław Antoni Owczarek poinformował, że stosownie do ustawy o pomocy społecznej, Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Sieradzu przedstawia co roku do dnia 30 kwietnia Radzie Miejskiej Ocenę Zasobów Pomocy Społecznej, w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej. Zasoby obejmują w szczególności infrastrukturę, kadre, organizacje pozarządowe i nakłady finansowe na zadania związane z realizacją ustawy o pomocy społecznej. Ponadto ocena obejmuje osoby i rodziny korzystające ze świadczeń z pomocy społecznej oraz rozpoznanie ich problemów.

Ocena wraz z rekomendacjami stanowi podstawę do planowania budżetu na pomoc społeczną na następny rok oraz jest istotnym mechanizmem podnoszenia skuteczności planowanych działań.

Komisja Społeczna, Budżetowa i Rewizyjna nie wniosły uwag do przedstawionego materiału.

Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2016 została przyjęta jednomyślnie. Głosowało 21 Radnych.

PUNKT 14. Podjęcie uchwały w w sprawie przyjęcia „Programu wspierania rodziny dla miasta Sieradza na lata 2017-2019”.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Mirosław Antoni Owczarek poinformował, że realizując ustawowy obowiązek z zakresu zadań dotyczących wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej, Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sieradzu przedłożył Radzie Miejskiej w Sieradzu - w celu przyjęcia do realizacji - "Program wspierania rodziny dla miasta Sieradza na lata 2017 - 2019".

Komisja Budżetowa; Rewizyjna, Społeczna; pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały nie wnosząc uwag.

Nie podjęto dyskusji.

Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Jolanta Pietrus przedstawiła projekt uchwały.

Nie zgłoszono uwag.

Uchwała Nr XXXVII/233/2017 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 28 kwietnia 2017 r, w sprawie przyjęcia „Programu wspierania rodziny dla miasta Sieradza na lata 2017-2019” została podjęta jednomyślnie. Głosowało 21 Radnych.

PUNKT 15. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sieradzu.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Mirosław Antoni Owczarek poinformował, że Komisja Społeczna przeanalizowała i rozpatrzyła skargę. Wynikiem prac jest projekt uchwały w sprawie uznania skargi za bezzasadną.

Komisja Rewizyjna, Budżetowa nie wniosła uwag do treści uchwały.

Nie podjęto dyskusji.

Członek Komisji Uchwał i Wniosków Radna Pani Jolanta Pietrus przedstawiła projekt uchwały.

Nie zgłoszono uwag.

Uchwała Nr XXXVII/234/2017 Rady Miejskiej w Sieradzu z dnia 28 kwietnia 2017 r, w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Sieradzu, została podjęta jednomyślnie. Głosowało 21 Radnych.

PUNKT 16. Sprawy różne, komunikaty, oświadczenia radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Mirosław Antoni Owczarek przypomniał o uroczystości z okazji 72. rocznicy upamiętnienia zakończenia II Wojny Światowej 8 maja 2017 r. godz. 12:00 plac przed Pomnikiem Marszałka Józefa Piłsudskiego w Sieradzu

PUNKT 17. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Sieradzu Pan Mirosław Antoni Owczarek z uwagi na omówienie przyjętego porządku obrad dokonał zamknięcia XXXVII Sesji Rady Miejskiej w Sieradzu w kadencji 2014-2018.

Protokółowała:

A. Piętka

M. Gadzińska-Przybyła



PRZEWODNICZĄCY
Rady Miejskiej w Sieradzu
Mirosław Antoni Owczarek

